
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 28 DE JUNHO DE 2021.  

Aos vinte e oito dias do mês de junho do ano de dois e vinte e um (2021) às 19 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, localizado à Praça 17 de Abril S/N, Bairro Nova Fortaleza, Fortaleza 

dos Nogueiras-Ma. Sob a presidência da Senhora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, reuniram-se os seguintes 

vereadores: Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Edimar Dias da Silva, Renato 

Barbosa Arruda e Ronaldo Mourão Santana.  Por existir número legal a Senhora Presidente declarou em nome 

de Deus aberta a sessão. Logo após a leitura da Ata da Sessão Anterior que depois de lida foi aprovada por 

unanimidade entre os presentes, fez a ordem do dia, a qual constou das seguintes proposições: Parecer da 

Comissão de Agricultura, Serviços Públicos, Obras, Transportes, Desenvolvimento Urbano, Meio Ambiente, 

Saúde, Assistência Social, Educação, Cultura e Desporto, Comércio e Turismo, que aprova o Projeto de Lei nº 

06/2021, que dispõe sobre a Instituição Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável e Solidário 

CMDRS do Município de Fortaleza dos Nogueiras-MA, após a leitura do referido parecer o mesmo foi posto 

em votação e foi aprovado por unanimidade entre os presentes. Requerimento nº 013/2021, que solicita que a 

EMPRESA EQUATORIAL, faça a complementação da rede de iluminação pública para o loteamento do Sr. 

Francisco Galdino (Chiquinho do Alcino), parte onde não existe a rede. O Referido requerimento foi posto em 

votação e aprovado por unanimidade entre os presentes. Indicação nº 055/2021, que solicita    uma limpeza nas 

margens de todo o riacho Calango, chegando até o Rio Mosquito, ambos de autoria do vereador Carlos Zoel de 

Castro Andrade, Logo após a Senhora presidente passou a palavra aos vereadores, usou a mesma Carlos Zoel 

de Castro Andrade, pediu para a senhora Presidente encaminhar oficio para a rádio comunitária para que o 

mesmo tenha direito de resposta sobre o casos de irregularidades no programa Bolsa Família, pois a imprensa , 

que é o rádio, já que sabia do caso porque não denunciou? Porque a Câmara na hora que descobriu foi atrás, e 

voltou a perguntar porque o radialista não foi atrás? pois em áudio ele [radialista] demonstrou que sabia de 

tudo e ficou calado, referindo-se a um áudio em que, segundo o vereador, o radialista fala sobre as supostas 

irregularidades no PBF.  Gesmar de Souza Nogueira, disse que a comissão fará um relatório e encaminhará aos 

órgãos competentes. Também afirmou que não se pode abafar o que está errado. Esclareceu ainda que a 

comissão não tem poder para punir, cortar nem incluir alguém no Bolsa Família. E disse que fará um relatório 

e encaminhará aos órgãos competentes, pois não se pode abafar o que está errado. Esclareceu que comissão 

não tem poder para punir, cortar nem incluir alguém no Bolsa Família. Em seguida esclareceu sobre a 



 

 

 

insatisfação de algumas pessoas sobre a distribuição das cestas verdes referente a uma parceria da agricultura e 

Assistência Social, e explicou os critérios de seleção. José Magno da Silva Leite, falou sobre o momento difícil 

que a educação está passando, e parabenizou as professoras de sua filha Teresinha e Isabel por conduzirem tão 

bem o processo de alfabetização, e disse que fica muito feliz em ver sua filha lendo. Parabenizou o gestor e a 

presidente da Casa por afastarem as pessoas envolvidas, e disse que acredita na Comissão e tem certeza que o 

relatório será encaminhado para os órgãos competentes. Edimar Dias da Silva, falou que hoje já se tem um 

relatório dos primeiros meses do governo, sobre a comissão disse que o trabalho realizado é sério, e esclareceu 

que a câmara não julgará e nem condenará, se alguém é culpado, disse que o trabalho do vereador não é visto, 

e disse que tudo que dá errado a culpa é do vereador, porém se o vereador cobra faz a coisa acontecer não é 

visto. Sobre a saúde falou que precisa ser priorizada, e pediu ao prefeito que vá na saúde e desça a caneta pois 

quem tem a caneta é ele, e não adianta convidar o representante da saúde para vir aqui, pois não adiante, que 

tem funcionário que nem no matadouro merece trabalhar, que as providencias precisam ser tomadas. 

Finalizando a Senhora Presidente falou sobre os trabalhos da Comissão que está em fase final, falou sobre o 

curso do SENAC que está acontecendo aqui nessa semana, em seguida e agradeceu a presença de todos e 

determinou em nome de Deus encerrada a sessão. Lavrou-se a presente Ata, que depois de lida e achada 

conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, 

Fortaleza dos Nogueiras_MA, em 28 de junho de 2021.  

 

 

 


